Par atpūtas kompleksa “Ogres muiža” rekonstrukcijas Rīgas ielā 14A, Ogrē būvniecības ieceri (būvvaldes vadītājas M.Rinkas atbilde):
Šī gada decembrī Ogres novada dome apstiprināja atpūtas kompleksa “Ogres muiža” rekonstrukcijas Rīgas ielā 14A, Ogrē būvniecības ieceri un publiskās apspriešanas gala ziņojumu, kurā kā būtiski tika minēti sekojoši iebildumi:

-vājais atpūtas kompleksa vizuālais risinājums;

-satiksmes kustības plānotā intensitāte ēku Grīvas prospektā 25, 27, 29, un Skolas ielas 15 tiešā tuvumā un izmantojot iekšpagalmu piebraucamos ceļus, kuri ir bez gājēju ietvēm;

-plānoto tirgotavu izvietošana uz robežas ar zemes gabalu Grīvas ielā 27, kā arī plānoto gājēju-piebraucamo ceļu, kurš izvietots kaimiņu zemes gabalā Grīvas prospektā 27 un izvietots paralēli daudzstāvu dzīvojamai ēkai;

-nepieciešamība izstrādāt transporta shēmu, kur ņemtas vērā iedzīvotāju prasības nepasliktināt esošo stāvokli, kā arī nepieciešamība vienoties ar iedzīvotājiem gadījumā, ja tieši tiek skartas viņu intereses.

Kā pozitīvi faktori tika minēti:

-pilsētas ekonomiskā izaugsme;

-tiks sakārtotas vecas un nepievilcīgas ēkas;

-sakārtota pilsētvide, atpūtas iespējas pilsētas viesiem, ģimenēm;

-radīsies jaunas darba vietas;

-jauni bērnu rotaļu laukumi;

-atpūtas vieta dzīvesvietas tuvumā un dažādu vecumu cilvēkiem.

Iecere Ogres novada domes sēdē tika apstiprināta ar šādiem nosacījumiem:

· skiču projekta stadijā paredzēt ēkas un būves izvietot zemesgabala Rīgas ielā 14A robežās un normatīvajos aktos paredzētajos attālumos no zemesgabalu robežām, vai iesniegt zemes nomas līgumus, kas pamato ēku un būvju atrašanos ārpus zemes gabala Rīgas ielā 14A, Ogrē, Ogres novadā;

· skiču projekta stadijā uzrādīt nekustamajam īpašumam Rīgas ielā 14, Ogrē, Ogres novadā piesaistīto teritoriju brīvās, zaļās platības nodrošināšanai, to izslēdzot no zemes gabala Rīgas ielā 14A apbūves rādītāju bilances;

· skiču projekta risinājumiem pievienot ar zemes īpašniekiem un skarto daudzdzīvokļu māju iedzīvotājiem saskaņotu transporta kustības shēmu ar pieslēgumu līdz pilsētas maģistrālajām ielām un atbilstoši tai  pēc skiču projekta saskaņošanas izstrādāt tehnisko projektu  transporta kustības un gājēju kustības drošības nodrošināšanai, paredzot ietvju izbūvi; 

· līdz tehniskā projekta iesniegšanai būvvaldē nostiprināt Zemesgrāmatā(-ās) nepieciešamos servitūtus par labu zemes gabalam Rīgas ielā 14A, Ogres pilsētā, Ogres novadā 
· skiču projektā pie robežas ar daudzdzīvokļu dzīvojamo ēku teritorijām paredzēt norobežojošus apstādījumus.
Domes lēmumā tika noteikts, ka lēmumu var pārsūdzēt administratīvajā tiesā viena mēneša laikā, tas ir, līdz 04.01.2009. 

Projekts būvvaldē tika iesniegts nepilnīgs, jo netika izpildītas domes lēmuma prasības un Plānošanas un arhitektūras uzdevuma prasības. 

LR MK Vispārīgajos būvnoteikumos noteikts, ka skiču projekta risinājumiem jāatbilst būvvaldes un citu attiecīgo institūciju izsniegtajiem tehniskajiem un citiem noteikumiem.

Projekta izskatīšanas termiņš, kā jebkura cita Ogres novada domē iesniegtā iesnieguma termiņš, nedrīkst pārsniegt 30 dienas. 

Pirmajā reizē nepilnīgs projekts tika iesniegts 22.12.2008. un būvvalde iesniegto skiču projektu izskatīja 05.01.2009., negaidot lēmuma pārsūdzēšanas beigu termiņu. 

Otrajā reizē nepilnīgs projekts, nedaudz papildināts, tika iesniegts 12.01.2009. Būvvalde to izskatīja un atdeva atpakaļ labošanai 16.01.2009. 

Trešajā reizē projekts būvvaldē iesniegts 27.01.2009., vēl joprojām nepilnīgs. Būvvalde izskatīja un atdeva labošanai 30.01.2009. 

Ceturtajā reizē  skiču projekts iesniegts 03.02.2009., šajā pašā datumā arī tika saskaņots būvvaldē. 

Pēc šiem termiņiem ir redzams, ka deputāta pārmetums par to, ka būvvalde izskata iesniegumus, pārsniedzot likumdošanā noteiktos termiņus,  nav pamatots. 

Redzams, ka projektētājs nelasa un ignorē Ogres novada domes lēmuma, Plānošanas un arhitektūras uzdevuma u.c. likumdošanas prasības, tādēļ arī projekts netiek saskaņots un tiek atgriezts atpakaļ papildināšanai un labošanai.

Uz jautājumu, kā būtu jāuzrāda bērnu rotaļu zonas skiču projektā, tad tomēr no iesniegtās skices būtu jāsaprot, vai rotaļu zona sastāvēs tikai no zālāja, vai zālāja un vienas smilšu kastes, vai tur būs arī rotaļu iekārtas. 

Iekārtu izvietojums shematiski skiču projektā ir jāatspoguļo. 

Būvvalde centās šo informāciju precizēt no arhitekta A.Puriņa un P. Dimanta, uz ko tika sniegta atbilde, ka esošā projekta ietvaros netiek paredzēta bērnu rotaļu laukuma labiekārtošana. Tiek paredzēta tikai teritorija ar pieejas celiņiem un zālājs. Tātad diez vai šādu teritoriju var saukt par bērnu rotaļu zonu, bet tas  lai paliek deputāta paša izvērtēšanai. 

Ēkas fasāžu risinājumi šobrīd būvvaldē nav saskaņoti. 

Taču būvvalde tic un cer, ka kopīgi sadarbojoties, izdosies padarīt jauno Ogres muižas kompleksu par pievilcīgu arhitektonisko akcentu un lielisku atpūtas vietu, kas sagādās prieku ne tikai uzņēmējiem, bet arī Ogres iedzīvotājiem, pilsētas viesiem un garāmbraucējiem. 

Lai viss izdodas!
